

既照顾好家 又挣得了钱

息县扶贫就业岗位送到家门口

信阳消息(徐维余江)“一天能挣六七十元,离家一里多地,不耽搁照顾孩子、老人,下了班还能到地里干活。”4月13日,在息县项店镇康和西街的河南省行路户外用品有限公司精准扶贫就业基地,正在车间忙碌的贫困户李晓倩告诉记者,自从村里办起了这个生产户外帐篷厂,她和本村里的50多名贫困户一样,经过厂里举行短期技术培训,就在家门口上了班。

“既照顾好老人和娃,又要留得住孩妈。”李楼村党支部书记李登华说,镇里把扶贫就业基地建到群众家门口,不仅解决了过去部分群众因为家庭原因无法外出的问题,还

能照料老人和孩子,让这些贫困户留守人员在家门口安心就业、顺利脱贫。

这,只是息县产业扶贫工作的一个缩影。

近年来,为充分发挥产业扶贫的“造血”功能,息县把产业扶贫和转移就业有机结合起来,以精准扶贫就业基地建设作为精准扶贫的重要抓手,实施“百企万户”产业扶贫工程,新建和改造提升精准扶贫就业覆盖全县地域不同的行政村。在精准扶贫就业基地建设选址和建设标准上,坚持与群众生活紧密结合,与主导产业相结合,与新建和改造就业基地相结合,从中筛选出市场前景看好、适合农村实际的劳

动密集型项目,确保了精准扶贫就业基地项目落得下、建得成,实现就业基地扶贫效果最大化。

截至目前,以经营木编、柳编、藤编的濮管区中渡店村的息县环宇工艺品有限公司,以羊毛衫半成品的来料代加工的杨店街村的鸿顺发毛织厂,以食用菌种植为主的彭店乡的息县恒胜食用菌生态农业专业合作社等一大批企业,采取送企业车间下村、改造提升原有就业等举措,吸纳留守妇女就业,实现了“一人就业全家脱贫”的目标,走出了一条符合该县实际、能够激发贫困群众内生动力、实现多方共赢的扶贫新路子,为实现脱贫致富奠定坚实基础。



养麻鸭富农家

14日,光山县文殊乡杜槐村金合欢合作社社员正在清洗10万枚麻鸭蛋准备销往广州等城市。目前,光山县有麻鸭养殖户4200余户,1.2万人从事麻鸭养殖业,产品远销广东、福建等18个省,年总产值达4亿多元,成为全县农民脱贫致富的一条重要途径。

谢万柏 摄

浉河区谭家河乡

保障采茶工食品安全



近日,浉河区谭家河乡食品药品监督管理局工作人员在该乡土门村检查采茶工的食品安全。据了解,为保障春茶采摘期间食品安全形势稳定,近期以来,浉河区食品药品监督管理局对集体供餐30人以上的茶场、合作社进行地毯式摸底登记,开展食品安全检查,配套制定《食品安全事故应急处置预案》,切实加强食品安全事故的风险预警,着力保障采茶工舌尖上的安全。

彭延斌 摄

潢川供电公司

“三拳合力”清理树障

信阳消息(徐韵雯)春夏是树木生长的旺盛期,潢川供电公司抢抓时机、积极行动,坚持“拉网排查、内外协作、防控结合”的原则,确保线路安全稳定运行。该公司以春季安全大检查为契机,陆续组织23个供电所员工对所辖线路开展特巡,全面排查,集中清理影响线路安全的树木;加强电力设施保护及电力法规宣传,提醒广大市民种植树木、张贴标语、悬挂广告时与线路保持必要的安全距离;积极争取各级政府的支持,化解树线矛盾,打通线路安全通道。

截至目前,共砍伐、修剪树木一万余棵,为迎峰度夏期间电网运行开辟了“绿色通道”,筑牢了“安全屏障”。